

**ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ТОВАРІВ НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ**

Студ. Миненко М.В.

Наук. керівник доц. Зінченко О.В.

Київський національний університет технологій та дизайну

Проблемою бухгалтерського обліку товарів є певні невирішені питання, які потребують роз'яснень. Практика свідчить, що процес обліку використання товарів є досить трудомісткою ділянкою для обліку. В діяльності багатьох підприємств спостерігаються певні недоліки, зокрема, запущеність обліку, що призводить до значних втрат товарних запасів. Можна стверджувати, що нині залишаються невирішеними багато важливих питань, пов'язаних з розробкою науково-обґрунтованої облікової системи використання товарних запасів.

Проблемні питання обліку споживання товарних запасів розглядалися в працях вітчизняних учених-економістів, зокрема, Бородкіна А.С., Бутинця Ф.Ф., Литвина Ю.Я., Сопка В.В. Проте, існують проблеми, які потребують подальшого дослідження. До цих питань слід віднести різні підходи щодо визначення сутності товарних запасів, їх класифікації з урахуванням галузевої специфіки; відсутність належного їх нормування згідно потреб виробництва; розробка та впровадження ефективної методики обліку їх використання. Окрім того, питання оцінки вибуття товарних запасів через їх значну кількість та номенклатуру є найскладнішою проблемою облікової системи, яка має тенденцію до постійних змін через недосконалість нормативно-правової бази. На підприємствах залишаються невирішеними питання, які пов'язані з вдосконаленням документації оперативного та аналітичного обліку товарів, особливо нагальною є проблема автоматизації їх обліку. Суттєве значення для належної організації обліку має порядок оцінки товарів. В Україні доцільним є використання безперервної системи обліку товарних запасів, оскільки вона забезпечує контроль за операціями їх руху, сигналізує про потребу замовлень та формує інформацію щодо оптимального обсягу замовлення.

Необхідність в товарних запасах обумовлена такими причинами, зокрема, невідповідність часу споживання та їх виробництва, сезонністю виробництва та споживання окремих їх видів, нерівномірністю розміщення виробництва і районів їх споживання, потребою перетворення виробничого асортименту в торговий, необхідністю утворення страхових резервів для згладжування можливих непередбачуваних коливань в попиті та пропозиції товарів, обумовлених різними чинниками. Доцільним є з метою уникнення проблем та ефективного управління товарними запасами дотриматися певних вимог, зокрема, обрати систему обліку товарів; мати достатньо точну оцінку обсягу і часу попиту, а також часу виконання замовлення, що забезпечить контроль руху товарів та його безперервність. Одним із суттєвих напрямів удосконалення процесу формування товарних запасів та підвищення ефективності управління ними в умовах реформування економічної системи є визначення оптимальної потреби в них.

Для забезпечення належної організації обліку товарних запасів доцільно: визначити чітку систему документообігу і суворий порядок оформлення операцій їх руху; проводити в установленому порядку інвентаризації та вибіркові перевірки наявності товарів та вчасно відображати в обліку їх результати; дотримуватись норм та правил організації зберігання товарних запасів; застосовувати засоби автоматизації з використанням програм складського обліку. Отже, реалізація вищезазначених напрямів удосконалення обліку товарних запасів підприємством сприятиме значному підвищенню результативності та його фінансово-економічної діяльності. Вирішення комплексу суперечливих та дискусійних питань обліково-аналітичного управління товарними запасами є актуальним для більшості підприємств.